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ОСОБЛИВОСТІ ІЛЮСТРАТИВНОГО ОФОРМЛЕННЯ КНИГИ 

Ілюстрація –– вид книжкової графіки, її основа, яка є не просто 

додаванням до тексту, а є художнім витвором свого часу. За 

допомогою засобів оформлення можна значно посилити вплив книги 

на людину, зробити її зміст більш зрозумілим та доступним, звернути 

увагу на неї ще до того, як читач дізнається вміст [1]. Саме художник 

книги втілює ідейно-художній задум, створює художній образ, 

заснований на літературному джерелі, і оформлює художній та 

декоративний вигляд книги. 

Сьогодні у книжковій галузі помітно зріс інтерес до випуску 

саме видань ілюстрованої художньої літератури. Творчий процес у 

мистецтві книжкової графіки складний. Продумане прочитання 

літературного твору –– це початок роботи художника над книгою. 

Потім слідує складний процес творчого перевтілення літературного 

тексту засобами образотворчого мистецтва. Поглинувшись у світогляд 

та задум письменника, художник зобов'язаний оцінити свою роботу з 

точки зору сучасності та висловити власне ставлення до твору 

письменника. Проводячи свою роботу, художник ретельно вивчає 

епоху, стиль мистецтва того часу, типи людей, ситуацію, одяг, 

прикраси, шрифти та ін. Художник повинен зловити дух 

літературного твору, його стиль та відобразити у своїй роботі. 

Визначивши ті моменти в роботі, на якій слід зосередити увагу, 

художник визначає, якими засобами досягти цього, знаходить 

композицію книги та створює макет книги [2]. У кожному випадку 

творіння художника повинно відповідати духу твору, але кожен із 
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художників повинен зберігати свою яскраву індивідуальність, 

власний спеціальний творчий почерк. 

Важливою стороною мистецтва графіки книги є обов'язковий 

зв'язок з особливостями друкарської структури книги. Художник 

книги повинен працювати у суворо визначеному, заздалегідь 

визначеному форматі. Зовнішній вигляд сучасної книги складається з 

багатьох елементів –– від обкладинки до тексту. На основі 

обов'язкового формату художник визначає обсяг книги, число та вид 

візуальних елементів, їх розподіл по всій книзі, шрифт, пропорції 

смуги набору та полів сторінки. 

Що стосується сучасної ілюстрації, вона вже давно вийшла за 

рамки простого, буквального опису тексту. Ілюстрація в книзі вже 

давно не прикраса, а спосіб розпізнавання та розкриття тексту з 

різних сторін, а також спосіб доповнення його та спільної роботи з 

ним. Художник книги вже давно на одній сходинці з автором та 

породжують органічний союз [3]. 

В роботі представленні дослідження пов'язані з розробкою 

ілюстративного оформлення книги, на прикладі повісті Ольги 

Кобилянської «В неділю рано зілля копала». 

На першому етапі було проведено аналіз твору та його 

персонажів. Також здійснено аналіз аналогів друкованих видань цієї 

повісті та творів інших українських письменників. Завдяки отриманій 

інформації була сформована ідея, обрано однин напрямок стилю. 

Створення дизайну книги передбачає створення шрифтових 

композицій та ілюстративної частини, підбору шрифтів, матеріалів. 

При створенні ілюстративного матеріалу були враховані такі вимоги: 

відповідність промальованого сюжету до написаного, гармонійне 

розташування на сторінці, стилістична єдність ілюстрацій та настрою 

твору, читабельність шрифтової композиції, інформативність 

обкладинки, емоційність, індивідуальність, простота, 

запам’ятованість, впізнаваність, привабливість, довговічність стилю, 

мобільність. На цьому етапі було проведено аналіз різних способів 

створення ілюстрацій після чого був пошук референсів та виконання 
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пошукових ескізів. При розробці було необхідно врахувати вимоги до 

ілюстрації: дотримання кількісної міри; композиційна 

врівноваженість; дотримання стилістичної єдності з твором; 

внутрішній масштаб. 

Ілюстрації до книги виконані аквареллю у темній майже 

монохромній кольоровій гаммі у графічному стилі. Доволі 

традиційний метод ілюстрування має підкреслити атмосферу твору та 

задати читачеві правильний настрій. Використовуються ілюстрації як 

і сторінкові так і 1/2 ілюстрації. На обкладинці книги трохи 

використовується більше кольору та авторська шрифтова композиція, 

виконана від руки після чого оброблена в редакторі. Такий підхід 

зробить напис на обкладинці більш виразним, цікавим і при цьому 

залишиться читабельним. 

 
Список використаних джерел: 

1. Кадоркіна Ю. О. Сучасна українська книжкова ілюстрація. 

Оформлення прози та віршових збірок. «Young Scientist» №14 (64), 

2018. 19 –22с. 

2. Довгун О. В. Творчі досягнення української книжкової 

ілюстрації. Чернівці: «Теорія і практика сучасної науки», 2017. 38–40 

с. 

3. Олійник В. А. Етапи трансформацій українського 

книжкового дизайну «перехідної доби» (1980–1990 років). «Деміург: 

ідеї, технології, перспективи дизайну» № 2, 2018. 51–68 с. 




